

POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta: Michaela Lucáková

Jméno vedoucího práce: Mgr. Agnieszka Kaczmarská

Název diplomové práce:

Bolesti ramenních kloubů v rámci diagnózy cervikobrachiální syndrom

1. Všeobecná charakteristika

Předložená bakalářská práce se zabývá problematikou cervikobrachiálního syndromu, je členěna jako část teoretická a speciální dle pokynů pro zpracování závěrečné bakalářské práce.

V části teoretické se autorka věnuje popisu možných příčin cervikobrachiálního syndromu, stručně anatomii a biomechanice ramenního kloubu a následně etiopatogenezi poruch v ramenním kloubu, včetně možných terapeutických přístupů. V části speciální je představen fyzioterapeutický přístup u pacientky s bolestivými poruchami v mnoha segmentech, kdy nejvýraznější byly právě bolesti obou ramenních kloubů.

Práce je v rozsahu 90 stran textu a obsahuje 4 přílohy. Část speciální je doplněna obrazovou dokumentací a přehledným zpracováním údajů do tabulek. Autorka v práci vychází z 30 literárních pramenů, z čehož jsou 2 cizojazyčné.

Cíle práce byly splněny.

2. Hodnocení práce

Zvolené téma je hodně široké a bylo náročné na zpracování jak z hlediska diferenciální diagnózy tak následné terapie. Přístup studentky ke zpracování tématu byl samostatný a prokázal dostatečnou orientaci v problematice.

Teoretická část práce je uspořádána systematicky a obsahuje všechny hlavní aspekty problematiky. Práce s literaturou je velmi dobrá, autorka čerpá u dané otázky většinou z více literárních zdrojů a údaje následně dává do celkového kontextu.

Ve speciální části studentka pracovala s pacientkou, u které bylo mnoho jak funkčních, tak strukturálních poruch, které mohly stav ovlivňovat. Zvolený celkový přístup, včetně snahy o ovlivnění psychického stavu pacientky je adekvátní. Terapie byla vedena 1-2x denně a byla využita široká škála terapeutických prostředků, nicméně je otázkou zda v tomto případě by méně nebylo více. Toto může být problémem z hlediska hodnocení efektu jednotlivých terapeutických zásahů.

Kladně hodnotím zařazení funkčních testů a subjektivního hodnocení stavu pacienty pomocí numerické škály v rámci každé terapie.

Formální úprava práce je na vyhovující, přehledné je zpracování jednotlivých částí vstupního i výstupního rozboru do dílčích závěrů, což u pacientky z tak

komplikovaným stavem a četnými nálezy usnadňuje orientaci ve stavu. Práce je doplněna tabulkami, fotodokumentací a schématickými znázorněními.

Dotazy pro obhajobu:

- Objevila se bolestivost žeber vpravo – co mohlo být příčinou a jak byla úspěšná zvolená terapie?
- Vysvětlíte použití širokého spektra terapeutických metod v rámci jedné terapeutické jednotky, dle čeho jste hodnotila efektivitu jednotlivých metod?

3. Závěr

Předložená bakalářská práce prokazuje předpoklady autora k samostatné práci a jednoznačně doporučuji k obhajobě. V případě úspěšné obhajoby navrhuji klasifikovat práci jako výbornou/velmi dobrou.

V Praze, 14.5.2007


Mgr. Agnieszka Kaczmarská